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Milí čtenáři Zpravodaje,

před sepsáním úvodníku jsem si pročetl články, které pro toto 
číslo připravili mí kolegové i naši uživatelé. Pro inspiraci, navázání 
společného tématu. Tím je třeba starý dům Centra na Syllabově ulici 
se svými příběhy živých i neživých věcí, bytostí či vtipných nebo 
nečekaných situací. Mohu jen s úctou a uznáním dodat, že v tomto 
na první pohled žlutém oprýskaném domečku, „ošklivém káčátku”, 
vzniklo a neustále vzniká krásné dílo tvořené prací a péčí, ke kterému 
přistupujete s lehkostí, vtipem a obětavým úsilím v každém odvětví 
vaší práce. Vše poznám, když vstoupím do baráku, dýchne to na mě 
a věřím, že i na všechny ty, kterým pomáháme. Je to pecka! Díky všem.

Moje první vzpomínka na domek CPR je z roku 2011, kdy mi s mou 
ženou Liduškou před manželskou mediací otevřela dveře laskavá tvář 
Marušky Mochové s ujištěním, že vše bude dobré. A postupně bylo 
a je. Ta Maruška, která dále píše svůj příběh nástupu a práce v Centru. 
Maruško, přemýšlím, co za sebe napsat, protože mě dojímají myšlenky 
a slova díků i vzpomínek času tvé mámovské, laskavé, pečlivé, odborné 
a srdečné práce pro mě i pro ostatní. My všichni budeme rádi za tvou 
pravidelnou návštěvu u dobrého kafe v novém baráku. Přeji tobě 
i všem, kteří odcházejí a přicházejí, Boží požehnání lásku a „ať vás 
provází síla”. Připojuji se k tvému povzbuzení níže „když bude hůř, po 
zimě vždycky přijde jaro”.

Nezapomeňte, choďte ven!

Bc. Marek Schneider, ředitel
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Prožij to!
I v tomto školním roce vyrážíme za žáky základních škol s projektem Prožij To! Aneb 
zážitkový workshop pro inkluzi a respekt k rozmanitosti. Žáci tak během dvou vyučovacích 
hodin mají možnost vyzkoušet si život s handicapem. V rámci třech workshopů prožívají, 
jaké to je nevidět, nechodit a nedokázat komunikovat běžným způsobem. Seznamují 
se s kompenzačními pomůckami, mají možnost přemýšlet nad rozmanitostí lidí s i bez 
postižení, sdílet své zkušenosti a přemýšlet nad pravidly, jak se k sobě navzájem (ne)
chovat. Přicházíme společně na to, že handicap nemusí být jen něčím, co je na první pohled 
viditelné, ale v určité míře ho u sebe vnímáme každý z nás, děti nevyjímaje. A co s tím? 
Přeci respekt. K sobě samému, k druhým i k celému světu. Děkujeme všem základním 
školám, učitelům a hlavně dětem za spolupráci a těšíme se na další.
Za realizační tým Prožij to!
 
Kateřina Vašková, služba RESPIT
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Seznámení bez bariér
Již dvakrát jsem se zúčastnil Seznámení bez bariér, které se konalo v prostorách kostela 
Svatého Ducha v Ostravě‑Zábřehu. Probíhalo to tak, že jsme se nejdříve nahlásili a oni nám 
dali jmenovku, kterou jsme si nalepili na sebe nebo nám to nalepili oni. Pak jsme si sedli 
na určené místo a čekali jsme, až akce začne. Pak Tom vzal slovo a začal nás provázet celým 
odpolednem. Na začátek jsme se představili. Řekli jsme svoje jméno a nějakým způsobem 
jsme buď zamávali nebo jsme se prostě vesele uvedli. Pak jsme hráli různé aktivity, 
například jsme se postavili vedle sebe podle měsíce narození a podle věku. Nebo prvně 
jsme hráli přemísťování k druhým stolům a pro mnohé to bylo náročné fyzicky. Nebo jsme 
třeba hráli takovou aktivitu, že jsme nacházeli různé společné věci a psali jsme to na papír. 
Bylo tam i dobré občerstvení a milí dobrovolníci. Byla i velká legrace. Každý si tam našel 
někoho na pokec. Myslím, že to bylo pro každého z nás pěkné zpříjemnění dne. Věřím, že to 
nebylo naposledy, co jsem se takové akce mohl zúčastnit. A budu se těšit na další aktivity. 

Michal Řehák

Vystoupit z každodenního stereotypu, poznat nové lidi, navázat přátelství a užít si 
neobvyklý společenský večer. To vše mohli lidé se zdravotním postižením na akci 
Seznámení bez bariér. Díky všem, kteří dorazili. A velké díky našim kolegům ze služeb 
RODINNÝ PRŮVODCE a BRÁNA, že akci připravili.
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Školení o syndromu vyhoření 
od Simony Babčákové
V březnu k nám zavítala známá česká herečka, komička, moderátorka a především lektorka 
komunikace Simona Babčáková. Školení na téma Prevence syndromu vyhoření bylo podáno 
zábavnou, interaktivní formou, při které nám byly předány cenné nápady. Uvědomili jsme 
si důležitost prevence syndromu vyhoření. Každý z nás si mohl uvědomit, v jaké fázi se 
zrovna nachází v momentálních okolnostech svého života. Seznámila nás se signály, které 
jsou už alarmující. Připomněla nám, jak je nesmírně důležitá psychohygiena a jaké kroky 
je nutné podniknout k tomu, aby se člověk nedostal do fáze syndromu vyhoření. Po celou 
dobu školení nás provázel její osobitý humor a vnímali jsme velmi příjemnou a pozitivní 
atmosféru. Už teď se těšíme na další zajímavé školení paní Simony Babčákové.

Monika Dragonová, OASA
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Ohlédnutí za Syllabovkou
Za období, kam naše paměť sahá, jsme v tomto domě prožili jedno vyhořelé auto, dvě 
rozbitá okýnka, pět vykradených aut, vytržené mříže, zmizelou část střechy, postupné 
nastěhování osob bez přístřeší pod okna našich kanceláří, ukradení peněženky z kanceláře 
za bílého dne, úmrtí osoby bez přístřeší, exkrementy před vchodem, ukradenou 
bezpečnostní kameru, pravidelné táboráky osob bez přístřeší v blízkosti, nespočet oprav 
aut kvůli stavu cest okolo budovy, mravence, hlodavce a jinou drobnou zvěř, pár plísní 
odpadlých stropů, zabarikádovanou cestu popadanými stromy, zabarikádovaný vstup 
popelnicí, zapadlý popelářský vůz… přesto všechno převažovaly skvělé zážitky: vánoční 
večírky, oslavy narozenin, grilovačky, přespávačky, festiválky, nespočet porad, kde jsme 
se váleli smíchy, nalezení nových přátel, lásek, nová miminka, slzy štěstí a dojetí, vrásky 
ze smíchu, přibraná kila, fungování v onlinu, příchody i odchody skvělých lidí, pokecy 
v kuchyňce se známými i neznámými, závody v kódování, pracovní úspěchy, Kulaté stoly, 
společná školení, sledování veverek a sýkorek z okna. Moc jsme si to užili, byla to jízda!

BRÁNA
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Pobyt s Buntarantou
Na podzim jsme jeli na pobyt s Buntarantou. Byli jsme na Hukvaldech a ve Zlíně v Baťově 
muzeu. Na Hukvaldech jsme se prošli oborou a zašli na kávu a pak se jelo na Čeladnou. 
První den večer jsme hráli deskovou hru Infarkt. Druhý den jsme jeli do Zlína do 
Obuvnického muzea Tomáše Bati, podívali jsme se na mrakodrap a jeli jsme nahoru, byli 
jsme v Baťově kanceláři. V muzeu jsme dostali kartičky, na které jsme museli dávat razítka. 
V malém kině jsme pak viděli krátké filmy o Baťovi. Třetí den jsme si jen sbalili věci a jeli 
domů. Pobyt se mi moc líbil!

Tereza Hoňková
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Světlo mladým s handicapem 2024
Začíná se z toho stávat hezká tradice. Ke konci roku v čase adventním jsme opět pořádali 
akci Světlo mladým s handicapem. Tentokrát už 17. ročník. Akce probíhá v obchodním 
centru Forum Nová Karolina v Ostravě.

Tam se všichni sejdeme a podle připraveného rozpisu se rozdělíme do skupinek. Každou 
skupinku doprovází dobrovolník, abychom nechodili sami. Každá skupinka má určité patro, 
na kterém se střídá s jinou skupinkou, a může zde prodávat. Takto jsme se vystřídali asi 
čtyřikrát a mezitím jsme měli volno, kdy jsme si užívali jiné zábavy, která tam byla. Během 
té naší pauzy jsme si taky mohli odpočinout a pak zase jít na další prodejku. Každý, kdo 
si chtěl koupit světýlko, tak platil do zapečetěné pokladničky nebo mohl využít moderní 
platbu pomocí QR kódu. Skupinka, co neměla prodejku, měla pauzu. Během prodeje od 11 
do 18 hodin byl program, hrály různé kapely a nechyběli ani Klauni na volné noze. Večer po 
skončení akce jsme si udělali velkou hromadnou fotku. Konec prodejní akce byl asi v 18:00. 
A to nejlepší! Celková částka, kterou se nám podařilo vybrat pro BRÁNU, je 88 617 Kč.

Michal Kvača
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Cesta za poznáním
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Vánoční večírek
V prosinci před Vánocemi se konal jako každý rok vánoční večírek v BRÁNĚ. Na stolech 
bylo občerstvení, plno jídla a pití. V klubovně spousta známých lidí a to hlavní – příjemná 
atmosféra. Začalo to úvodním slovem a poté volnou zábavou, povídáním a tancem. Mohli 
jsme si prohlédnout fotografie a články z kroniky BRÁNY z minulých let, což bylo také velmi 
zajímavé. To jsme ovšem ještě netušili, kdo za námi dorazí. Protože celou dobu se říkalo, 
že pro nás všechny je nachystané překvapení. Najednou přišel Albert Čuba, Vladimír Polák, 
Michal Sedláček a ten nejhlavnější hřeb celého večera – Štěpán Kozub! Členové Divadla 
Mír! Všichni jsme byli ve velmi příjemném šoku. Já osobně jsem z toho měla až slzy v očích, 
když jsem pana Kozuba viděla přicházet do dveří. Začali nám vyprávět různé vtipy a byl 
i prostor na dotazy. Poté začali zpívat a hrát na hudební nástroje a všichni zpívali a navodili 
skvělou předvánoční atmosféru. Nakonec nám na rozloučenou rozdali svůj merch – čepice, 
polštáře a další věci s logem Divadla Mír. Následovala společná fotka a rozloučení. Celá 
akce opravdu stála za to!

Denisa Vinárková
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Kino s BRÁNOU
V lednu jsme jeli s BRÁNOU do kina do Cinestaru Ostrava. Byli jsme rozděleni do dvou 
skupin, každá šla na jiný film. Filmy se jmenovaly V dobrém i zlém a Lví král. Já jsem šla na 
V dobrém i zlém, bylo to hodně poučné a hodně ze života, tak jak to v životě chodí. K filmu 
jsem si dala popcorn a po kině jsem měla ještě dobré čínské nudle. Po večeři nás Zdeněk 
všechny pozval na zákusek, protože měl narozeniny. To mi udělalo radost a moc mi to 
chutnalo. Nejvíce času jsem na akci strávila s Kačou, která mi dělala milou společnost. 
Film bych všem určitě doporučila a už se těším na další akci!

Julie Telnarová
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Monoski
Poprvé na monoski jsem byl ve škole, první jízdu jsem jel v roce 2009. První jízdu jsem jel 
s kamarádkou Petrou se základní školou a pořád jsme padali. Pak jsem byl v roce 2015 se 
střední školou a pak jsem byl s BRÁNOU v sobotu 10. 3. 2025. První jsme dorazili na kopec. 
Ve skiareálu Troják jsme lyžovali s instruktory a pak jsme šli na oběd do restaurace poblíž 
areálu. Vyšlo počasí, všichni jsme si to užili. Těším se, až pojedu zase.

Jirka Ježek
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DOBROvýlet
Začátkem září jsme spolu s dobrovolníky jeli na DOBROvýlet. Setkali jsme se ve tři 
hodiny v BRÁNĚ a vydali se hrát badminton do sportovního centra CDU SPORT v Ostravě
Výškovicích. Po pořádném rozcvičení jsme se rozdělili do čtyř dvojic a hra začala.
Hraním jsme strávili přibližně dvě hodiny a všichni podali skvělé výkony. Výlet ale nebyl 
o výkonech, ale především o tom, abychom zlepšili komunikaci, spolupráci a posílili 
tak týmového ducha, což se určitě povedlo. Kromě propoceného prádla a čokoládových 
tyčinek jsme si tak domů odnesli i krásný zážitek. Jsem moc ráda, že jsem mohla strávit čas 
s přáteli, užít si přátelské a uvolněné atmosféry a už se těším na další akce v BRÁNĚ.

Anna Kološová, dobrovolnice



17

OASA – osobní asistence

1717

Díky OASE
Díky OASE jsem potkal dobré asistenty. Například s Láďou jsme zjišťovali, jaké jsou 
možnosti sportu pro lidi na vozíku. Potom také Sára byla skvělá asistentka, moc jsem si 
asistenci s ní užíval. V rámci asistence jsme jeli do Havířova do hasičárny za kamarádem 
a pak jsme byli jednou i v Karviné. Teď 4. 4. pojedeme do Futura. To bude moje poslední 
asistence v OASE, protože 5. 4. mám narozeniny a bude mi 30 let. Poslední asistenci strávím 
se Sárou a mám pro ni připravené překvapení. Věřím, že bude nadšená. Tím končí veškeré 
povídání o mně. Mějte se hezky!

Michal Kopecký
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Jaké dovednosti si naši osobní asistenti 
rozvíjeli v posledním půl roce?
Školení pro osobní asistenty vybíráme s ohledem na aktuální potřeby. Návrhy školení 
čerpáme i z nápadů osobních asistentů. Proto věříme, že si každý ze školení odnese něco, 
co využije ve své každodenní praxi.

•	září 2024 – Základy první pomoci „tým BRÁNA”
•	 říjen 2024 – Osobní pohovory a individuální supervize
•	 listopad 2024 – Základy manipulace s imobilním klientem v podmínkách 

sociálních služeb „SEDUCA‑CZE, s. r. o., Lenka Kozlová”
•	prosinec 2024 – Předvánoční posezení a poděkování
•	 leden 2025 – BOZP a PO, školení řidičů
•	únor 2025 – Osobní pohovory a individuální supervize
•	březen 2025 – Problémové chování jako začarovaný kruh a kudy z něj ven
„RYTMUS od klienta k občanovi, z.ú., Veronika Škopová a Iva Fryšová”
 
Lenka Marušáková, OASA
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Tým OASA má nové tváře!
OASA zajišťuje osobní asistenci už více než 75 dětem a mladým lidem se zdravotním 
postižením ročně. Přímou péči v terénu poskytuje na 65 osobních asistentů, 35 na pracovní 
poměr a 30 na dohodu o provedení práce.

K dispozici mají celoroční podporu klíčových pracovníků, kteří s uživateli plánují 
poskytování osobní asistence a koordinují práci osobních asistentů. S radostí vítáme naši 
novou kolegyni Moniku, která přišla obohatit náš tým. Už se těšíme, až budeme čerpat 
z jejich letitých zkušeností v komunikaci s lidmi, kteří čelí náročným výzvám.

Bc. Monika Dragonová, DiS.,
sociální pracovník, klíčový pracovník
T: +420 775 244 249
E: mdragonova@prorodiny.cz

Tímto nekončíme, protože náš tým od ledna obohatila také naše bývalá zkušená osobní 
asistentka Terka. Jako klíčová pracovnice už vykouzlila nejednomu uživateli úsměv na tváři.

Tereza Petrášová
pracovník v sociálních službách, klíčový pracovník
T: +420 704 986 864
E: tpetrasova@prorodiny.cz

Děkujeme, že jste s námi.
Ať se vám u nás líbí!
tým OASA
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Novinky a plány v REHABILITAČNÍ ASISTENCI
Další období v REHABILITAČNÍ ASISTENCI se neslo v duchu zaučování nových 
rehabilitačních asistentů v domácím prostředí našich uživatelů. V dubnu nás čeká nábor 
nových studentů fyzioterapie a ergoterapie, kteří by o spolupráci s naším Centrem měli 
zájem. A my se moc těšíme, že budeme moci pokračovat ve velmi oblíbené aktivitě 
a zajistíme rehabilitační asistenci dalším klientům, kteří na svého asistenta stále čekají. 
Dále spolupracujeme s Ostravskou univerzitou, která nám po konzultacích umožnila 
uzpůsobit systém přijímání studentů a slibujeme si od toho rychlejší a flexibilnější 
podmínky přijetí studentů do našich řad. Plánujeme vybavení naší rehabilitační místnosti 
mobilním rehabilitačním lůžkem a dalšími pomůckami. Naši stávající asistenti se budou 
nově účastnit besedy na téma sexualita a plánujeme pro ně také další rozšiřující vzdělávání 
jak praktické tak teoretické.

Dominika Domašíková, koordinátorka REHABILITAČNÍ ASISTENCE
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Kurz Aktivizace a motivace uživatelů 
sociálních služeb
V pátek 28. března se asistenti odlehčovací služby RESPIT zúčastnili školení s názvem 
Aktivizace a motivace uživatelů sociálních služeb. Téma školení zdůraznilo význam volného 
času a volnočasových aktivit, které jsou důležitou součástí soukromého života našich 
uživatelů i každého z nás.

Asistenti získali znalosti o plánování aktivit s ohledem na individuální schopnosti 
a dovednosti uživatele. Součástí byl také návod na vhodnou aktivizaci, která podporuje 
nejen zapojení do činností, ale především přispívá k rozvoji a udržení tělesných, 
mentálních a sociálních schopností.

Denisa Michalková, vedoucí služby RESPIT

Kurz Aktivizace a motivace uživatelů sociálních služeb byl podpořen z programu 
Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové. Děkujeme srdečně za podporu.
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Tři hlavy, tři diáře, jedno poslání: 
Jak plánujeme letní sourozeneckou skupinu
O samotných sourozeneckých skupinách jsme už psali mnohokrát. Víte, jak probíhají, 
co všechno dětem přinášejí a proč jsou důležité. Ale co se děje, než k nim vůbec dojde? 
Tentokrát vám poodhalím zákulisí – protože bez plánování by žádná letní skupina 
nevznikla. A jak asi tušíte, není to jen tak.

Plánování letních sourozeneckých skupin je komplikovaný proces. Tedy nemusel by být. 
Kdybychom byli schopni se všichni sejít v jeden čas, soustředit se na jednu věc a nenechat 
se vyrušit telefonáty, e‑maily, hladovými žaludky či filozofickými debatami na zcela 
nesouvisející témata.

Jsme tři. Vedoucí Lenka, kolega Petr a já, Silvie. Pracujeme na zkrácené úvazky, takže 
první výzvou je najít termín, kdy se všichni potkáme. Po pár dnech, týdnech se to zázračně 
podaří. Sejdeme se, otevřeme diáře, nasadíme soustředěné výrazy a okamžitě někdo 
odbíhá k telefonu řešit akutní problém. Druhý odpovídá na e‑mail, který se z ničeho nic jeví 
jako naprosto klíčový. Třetí si ohřívá oběd. Produktivita level 1000.
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Ale nevzdáváme se! Jakmile se nám podaří synchronizovat mozky, přichází ten 
moment, kdy začínáme chrlit nápady a náš letní program dostává tvar. Jsme v tom! 
Tvoříme, plánujeme, vymýšlíme. Vypadá to skvěle a pak bum, zádrhel. Neshodli jsme se 
v organizačních věcech! Jak to správně vyřešit? Lenka to jde konzultovat s vyšší mocí, 
zatímco my ostatní mezitím mírně otupíme a zapomeneme, co jsme vlastně řešili. Tak to 
máme určitě všichni, že ano?!

Když se Lenka vrací s odpovědí, chvíli nám trvá, než se znovu dostaneme do tempa. 
Naštěstí víme, že existuje univerzální téma, které nás vždy probere, jídlo! A tak se zapáleně 
vrháme na tvorbu jídelníčku. Co mají děti rády? Co jim letos připravíme? Kdo půjde 
nakupovat? Nakonec všechno klapne. Pozvánka je na světě, plán pro sourozeneckou 
skupinu hotový! A detaily? No, ty se doladí časem, protože teď je čas na svačinku.

Pokud jste dočetli až sem, gratuluji! Text výše berte s rezervou. Kdybych napsala strohý 
článek ve stylu „domluvili jsme termín, naplánovali program a vytvořili pozvánku”, 
pravděpodobně byste už v půlce zívali nudou. Proto jsem si dovolila zapojit trochu 
humoru a autorské licence.

A pro naše vedení: Opravdu pracujeme. Celý den nejíme. Alespoň ne všichni najednou.
A co nás tedy letos čeká? Od 14. 7. do 18. 7. 2025 se ponoříme do tajů kouzelného světa 
a naše milé děti pozveme na Letní akademii kouzelníků. Mají se na co těšit. 
A my samozřejmě taky!

Silvie Mojšová, RODINNÝ PRŮVODCE
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Malý vetřelec, velká zábava: 
Příběh kancelářské myšky

Stěhování do nové budovy, které nás čeká, je příležitostí k bilancování a vzpomínkám.

Každá kancelář má své příběhy, ale ta naše? Ta měla i svou vlastní myš. A ne ledajakou!
Ráda bych vám ji představila. Byla to malá, uhlově černá myška s vrozenou odvahou 
a smyslem pro dobrodružství. Objevila se zčistajasna, jednoho běžného pracovního 
dne, a okamžitě se začala chovat, jako by kancelář patřila jí. Moje přítomnost ji vůbec 
nevyváděla z míry. Právě naopak. Pobíhala si spokojeně sem a tam, občas zastavila, abych 
si ji mohla dobře prohlédnout, a pak se znovu pustila do svého průzkumu. Obzvláště si 
oblíbila stůl, do kterého se s vervou zakusovala, a přezůvky kolegyně, které patrně voněly 
po něčem velice lákavém.

Při plnění pracovních úkolů jsem houpala nohama nad zemí, abych předešla náhodnému 
setkání s touto černou dámou, ale zároveň jsem nemohla odolat sledování jejich 
nevyzpytatelných pohybů. Nikdy jsem nevěděla, kdy se rozhodne proběhnout kolem mě 
nebo se pustit do dalšího zkoumání mého pracovního prostoru.

Po několika hodinách plných napětí a opatrnosti si myška najednou vybrala nové útočiště 
pod gaučem. A pak? Pak se jednoduše vypařila. Občas jsem ještě zaslechla jemné 
šramotění, ale už se nikdy neukázala.

A tak končí jeden z příběhů staré budovy. Kdo ví, možná se s mou nečekanou kancelářskou 
kolegyní potkám znovu. Nebo ji třeba čeká nový dobrodružný život v naší nové budově, 
kdy si možná už teď balí svůj batůžek a trpělivě čeká, až přijde čas nastoupit do některé 
z banánových krabic. Každopádně, stěhování nikdy není jen o nábytku a krabicích, vždy 
s sebou neseme i vzpomínky a možná i myšky? A tahle myš se do nich rozhodně zapíše.

Silvie Mojšová, RODINNÝ PRŮVODCE
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Do ZOO nebo do poradny?
Chcete malou exkurzi v ZOO nebo v Poradně pro vztahy a rodinu? Můžete mít obojí 
najednou. Fakt. Můžete nakouknout za dveře poradny, které často hlídá kočička s nápisem 
„nerušit“ a zjistit něco o obranných mechanismech. Jedna z nejčastějších vět, která zaznívá 
na počátku párové konzultace je „Máme potíže v komunikaci”. V rámci párových konzultací 
se tedy často věnujeme tomu, co brání vstřícné komunikaci mezi partnery. A co to tedy je?
Představte si, že máte v hlavě malého ochránce. Je to takový psychický bodyguard, jehož 
úkolem je chránit vás před nepříjemnými pocity, třeba studem, zklamáním, smutkem nebo 
strachem z odmítnutí. Dělá to automaticky, bez vašeho vědomí. A používá k tomu různé 
triky. Psychologové jim říkají obranné mechanismy. Jsou to vlastně takové vnitřní filtry, 
které zkreslují realitu, aby nás tolik nebolela. Je dobře, že je máme. Bez nich bychom občas 
zkolabovali. Ale když jich je moc nebo když používáme pořád ty stejné, začnou nám škodit, 
a to hlavně v partnerských vztazích. Jak se v páru bráníme i když zrovna nikdo neútočí? 
V každém vztahu občas zapraská. Někdo zvýší hlas, jiný se stáhne, třetí si zabalí polštář 
a odchází trucovat na gauč. Zní to povědomě? Vítejte ve světě obranných mechanismů, 
psychických reflexů, které chrání naše vnitřní já před bolestí, strachem, odmítnutím. 
A protože to v lidské řeči může znít suše, pojďme si to ukázat zvířecí řečí.
 
POPŘENÍ: Ježek, který tvrdí, že nemá bodliny
Ježek v partnerské hádce vypadá zhruba takhle:
Ona: „Mám pocit, že se mi vyhýbáš.”
On (ježek): „Ale vůbec ne, co tě to napadá?” (přitom už třetí den spí otočený zády a z práce 
chodí o hodinu později)
Popření znamená, že si sami před sebou nechceme přiznat, že něco není v pořádku. Ježek si 
raději představuje, že jeho bodliny nikoho nemohou píchnout. Ale partner už má ruce plné 
šrámů.

REGRESE: Medvěd, co si lehne a trucuje
Když se medvěd naštve, nenadává, nekřičí, jen zalehne do své imaginární nory, přestane 
mluvit a tváří se, že neexistujete.
Ona: „Mohli bychom si promluvit?”
On (medvěd): mlčení, zamračený pohled, maximálně zamručí něco o tom, že není o čem 
mluvit
Regrese je návrat k dětskému způsobu řešení konfliktů, truc, uraženost, pasivní odpor. 
Jenže v partnerství to moc nefunguje. Místo, aby druhý porozuměl, cítí se odstrčený.
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RACIONALIZACE: Had, co umí vysvětlit úplně všechno
Had nikdy neudělá chybu, aspoň podle něj. Vždycky má po ruce logické vysvětlení, proč 
jeho výbuch byl vlastně správný a nutný. Vyklouzne tak ze situace, aby se nemohl cítit 
vinen.
On: „Křikl jsem na tebe? Ano. Ale kdybys mě nepřerušovala, nemuselo k tomu dojít.”
Ona: „Takže je to moje chyba?”
On: „Neříkám, že chyba. Jen říkám, že to byla logická reakce na okolnosti.”
Racionalizace je obrana, která nás chrání před pocitem viny. Jenže vztah není logická 
hádanka. Někdy je důležitější empatie než argumenty.

PROJEKCE: Pštros, co schovává hlavu a podezírá ostatní
Pštros v páru je odborník na podezírání.
Ona: „Ty mě určitě podvádíš, jinak bys nebyl pořád na telefonu!”
Přitom je to ona, kdo má v sobě strach, že není dost atraktivní nebo že vztah ochladl.
Projekce znamená, že své vnitřní pocity přisuzujeme druhému. Pštros radši něco vykřikne 
a pak strčí hlavu do písku, než by si přiznal, že se bojí. A tak místo rozhovoru o strachu 
vznikne hádka o věrnosti.

PŘENOS: Chobotnice, co stříká inkoust na nesprávného
V práci jí vynadá kolegyně a ona se nedovede bránit, nic jí neřekne. Když přijde domů, 
vybouchne na manžela, protože si „zase nechal boty přede dveřmi”. Klasický přenos. 
Emoce z jednoho vztahu (třeba z práce) přenášíme do jiného (domů).
Chobotnice si myslí, že když vypustí inkoust, ochrání se. Jenže ten inkoust zasáhne někoho 
jiného a pak se partner ptá, proč vlastně dostal sprchu.

Jaká byla procházka ZOO poradnou? Našli jste zvířátko, kterému se podobáte? Možná je teď 
na řadě otázka. Co s tím můžeme dělat? Obranné mechanismy nejsou špatné. Každé zvíře 
se někdy musí bránit. Ale ve vztahu to není o boji, spíš o spolupráci. Tak nabízím několik 
tipů, které by mohly v partnerské komunikaci fungovat lépe, než zvířecí strategie:

•	Zkuste si příště všimnout, jaké zvíře ve vás v partnerské situaci probublá.
•	Mluvte o sobě slovy „cítím” nebo „potřebuji”. Ne o tom, co dělá špatně ten druhý.
•	A hlavně! Místo obrany zkuste nabídnout důvěru.
Tímto naše procházka za dveře poradenské místnosti končí. Tak zase někdy na shledanou.

Lenka Macková, Poradna pro vztahy a rodinu

Aktivity projektu Komplexní poradenství při řešení problémů ohrožených rodin s dětmi 
jsou realizovány s finanční podporou Ministerstva práce a sociálních věcí z dotačního 
programu Rodina, Moravskoslezského kraje a statutárního města Ostrava.
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Podpora seniorů
Kurz Cesta efektivní komunikace – Senior, který naše Centrum dlouhodobě nabízí, 
nezahrnuje jen výuku komunikačních technik, ale začíná sebepoznáním, určením 
osobnostního typu, zkoumáním osobního přesvědčení, návyků a zlozvyků a mnoho dalšího. 
Právě od tohoto jsme se se seniory odrazili a na základě sebepoznání jsme stavěli cvičení 
a aktivity k procvičování komunikačních technik. Ze zpětných vazeb víme, že kurz přinesl 
našim účastníkům mnoho zajímavého a dobrého do rodin, sousedských vztahů i vztahů 
v komunitě seniorů. „Kurz byl skvělý - pozitiva jsou v přiznání si nových hranic a to nejen 
v rodině, ale i celkem v mezilidských vztazích.” „Pochopitelné a srozumitelné, vhodné 
doplňování věcmi ze života.” „Byl to nejen příjemně strávený čas, ale i pocit z poznání 
návodu na sebezdokonalování.” „Lektorky byly velmi příjemné, cítila jsem se na kurzu 
velmi dobře.” „Vzniklo mezi námi přátelství.“ „Děkuji. Stálo to za zamyšlení a vždy je čas 
na změnu.” V závěru jednoho dotazníku byla položena otázka: „Co nám můžete nabídnout 
pro rozvíjení již nabytých dovedností?” To je výzva k pokračování. Další kurzy o komunikaci 
plánujeme ve Staré Vsi nad Ondřejnicí, Krnově a na podzim v Třinci. 

Centrum rozvíjí seniory nejen v oblasti komunikace, ale velký důraz klade i na trénování 
paměti. Česká společnost pro trénování paměti a mozkový jogging je partnerem 
celosvětové akce BRAIN AWARENESS WEEK (dále jen BAW), kterou pořádá již od roku 2005 
Dana Alliance for the Brain Initiative v New Yorku. Pravidelně v březnu tato společnost 
vyhlašuje NÁRODNÍ TÝDEN TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI. Letos byl vyhlášen od pondělí 10. 3. do 
neděle 16. 3. 2025. Významným partnerem BAW v České republice je také Akademie věd 
ČR, která pořádá TÝDEN MOZKU. Oba partneři mediálně spolupracují. V rámci tohoto týdne 
proběhla nejen v našem regionu řada aktivit zaměřených na trénování paměti a mozkový 
jogging. V Janovicích začal hned v pondělí 10. března kurz Trénování paměti pro seniory.
První i další setkání tohoto kurzu byly realizovány ve společenské místnosti nového 
Komunitního domu seniorů. Cílem bylo ukázat, že paměť lze rozvíjet i ve vyšším věku 
a že mentální cvičení mohou být zábavná i užitečná. Senioři si vyzkoušeli zapojení všech 
smyslů, dozvěděli se více informací o fungování mozku, o důležitosti propojování pravé 
a levé hemisféry. Dále si procvičili kognitivní funkce při různých cvičeních. Mnozí účastníci 
si během cvičení připomněli významné momenty svého života a sdíleli své vzpomínky 
s ostatními. Dále si vyzkoušeli různé typy úkolů a cvičení, jež byly zaměřené na logické 
myšlení, koncentraci a paměť. Akce ukázala, že i malé změny v každodenních návycích 
mohou pozitivně ovlivnit mentální kondici.
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Atmosféra byla nejen podnětná, ale i plná emocí a radosti z objevování vlastních 
schopností. Trénování paměti není jen o učení, ale především o radosti z poznávání 
a sdílení zkušeností nejen mezi vrstevníky, ale i dále napříč generacemi. Další kurzy pro 
seniory jsou připravovány na podzim.

Letos poprvé chceme nabídnout seniorům kurz Zdravotního cvičení a relaxace. Do cvičení, 
tance a relaxačních metod se mohou zapojit nenásilnou formou také osamělí senioři, 
pro které by byl kurz komunikace nebo trénování paměti bariérou pro opuštění svého 
bezpečného prostoru. Tímto způsobem chceme podpořit i skupinu seniorů, pro které 
je primárně náročné mluvit o sobě, o svých pocitech, vztazích apod. Tato forma setkání 
s dalšími seniory a způsob trávení času může být cestou k získání odvahy k vyhledávání 
dalších aktivit (např. námi výše uvedených kurzů) a tím i k nenásilnému začlenění do 
společnosti. Plánujeme v tomto roce uskutečnit dva tyto kurzy.

Ludmila Kaňoková, vedoucí seniorských aktivit

Aktivity projektu „Skrze sebepoznání a komunikaci k lepšímu začlenění do komunity“ jsou
realizovány s finanční podporou Moravskoslezského kraje z Programu na podporu aktivního 
stárnutí v Moravskoslezském kraji.

Aktivity projektu „ŠKOLA RODIČOVSKÝCH A RODINNÝCH KOMPETENCÍ” jsou realizovány 
s finanční podporou MPSV z dotačního programu Rodina a statutárního města Ostravy.
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Vztahy nejsou lidem lhostejné
V týdnu kolem svátku svatého Valentýna se každoročně koná Národní týden manželství. 
Jeho hlavním smyslem je oslavit to, jak moc pro nás manželství znamená. Nechat se 
inspirovat, jak ze svého dobrého manželství udělat ještě lepší nebo obnovit to, co se časem 
ve vztahu vytratilo.

Naše Centrum pojalo týden manželství ještě dlouhodoběji a téměř po celý měsíc únor 
nabízelo partnerům a manželům různé příležitosti, jak si vzájemně věnovat čas.
Nabídka byla opravdu pestrá. Uskutečnilo se několik přenášek o komunikaci, o vztazích 
a odpuštění v manželství, o tom, co se v manželství daří a co ne i o tom, jak si vzájemně 
máme být v partnerství důležití. Výborná valentýnská menu, ochutnávka Manželských 
večerů nebo setkání se zajímavými hosty. Rande v kině, rande při výšlapu na Ondřejník. 
Ale taky mše svaté a děkování i prosby a požehnání do společného života. To vše nám 
má být pomocí, jak vytrvat a obohacovat svá manželství. Zkrátka „příjemné a inspirativní 
setkání se spoustou podobně smýšlejících lidí, které nás nabilo optimismem, že vztahy 
nejsou lidem lhostejné.”

Věříme, že každý si přišel na své. Někteří k odpočinku, jiní ke společně strávenému času, 
nevšednímu zážitku nebo prostě jen k tomu, aby tady manželé byli jen pro sebe navzájem.

Radka Moricová, oddělení fundraisingu a PR
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Centrum pro rodinu a sociální péči z. s.

Centrum a já

Povím vám jeden příběh.

Ze všech zaměstnanců bydlím Centru nejblíže, do pěti minut rychlejší chůze jsem v práci.

O Centru pro rodinu a sociální péči vím od samého jeho vzniku, neboť jsme s manželem 
v roce 1992 absolvovali naše první Manželská setkání, tehdy ještě v Kroměříži. S man‑
žely Zajíčkovými jsme pak díky těmto setkáním s manželem hodně spolupracovali. A že 
Středisko VÝZVA sídlilo a stále sídlí v bývalé zábřežské nemocnici vím vlastně také od 
začátku, skrze spojení s manžely Svojanovskými.

V roce 1996 jsme se s rodinou přestěhovali do Vítkovic. A pozor, nyní vše začíná. Na pře‑
lomu roku 2008 a 2009 mne oslovila Jana Praisová, vedoucí tehdejšího Klubu Ámos, zda 
u nich nechci na zkrácený úvazek pracovat. Po náročných debatách s manželem (pracovala 
jsem s ním v jedné firmě) a po nějakém čase zvažování a všestranném ujištění, že to bude 
jen „na zkoušku“, že budu mít tříměsíční zkušební dobu, a pak klidně mohu skončit, když 
uvidím, že to nedávám, padlo ono „ano” pro Centrum pro rodinu. A tak jsem nastoupila 
1. dubna 2009 do Centra jako projektový asistent v Klubu Ámos, které v té době sídlilo na 
Kostelním náměstí v Ostravě, v budově nynější Televize NOE. A za nějaký měsíc se rozjíž‑
děly v Centru rozvojové rozhovory (nástroj, který pomáhá pracovat s jednotlivci v týmu 
a rozvíjet je, pomáhá jim posouvat se a učit se nové věci). První informace o těchto rozhovo‑
rech zazněly pro všechny zaměstnance společně právě v budově Centra na Syllabovce. Když 
jsem vstoupila do budovy v onen den školení o rozvojových rozhovorech, koukala jsem, 
jak původní prostory Výzvy byly rozšířeny a zrekonstruovány. A viděla jsem zbrusu novou 
recepci, úplně prázdnou.

No, a když jsem absolvovala svůj první rozvojový rozhovor se svou vedoucí Janou, sdělila 
jsem jí, že by se mi moc líbilo, kdybych mohla pracovat jako recepční na Syllabovce. Že vi‑
dím, že tam nikdo nesedí a že bych to měla kousíček do práce. A věřte nebo ne, díky tomuto 
rozhovoru jsem za nějaký čas mohla přejít z Ámosu do Střediska RODINA. Velkým překvape‑
ním, ne úplně milým, však bylo, že nebudu pracovat jako recepční, ale jako asistentka před‑
sedy. A tak další změna v mém životě nastartovala, aspoň pro mě, krásnou éru. Léta ubíhala 
a stále ubíhají. A já si do dnešního dne užívám své práce, své kolegy a pociťuji hlubokou 
vděčnost za vše, co mne díky Centru v životě potkalo i s čím jsem musela zabojovat.
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A jelikož se blíží můj čas a já vzhledem ke svému věku budu z Centra odcházet, chci podě‑
kovat všem, se kterými jsem se v Ámosu i na Syllabovce mohla potkat a ujít kus i kousek 
života. Za obohacení, kterým jste mi byli, stále jste a budete. A potřebuji asi i poprosit 
o odpuštění toho, co z mé strany nebylo vždy správně sděleno či uděláno. Věřte, že vím 
o mnohém, co se mi nepodařilo, a o to více jsem vděčná, že přesto všechno tady ještě chvíli 
mohu být a všem se podívat s láskou do očí a lásku vidět i ve vašich očích.

A už dojímám sama sebe. Přeji Centru pro rodinu Boží požehnání na Syllabovce, ale i v no‑
vém budoucím sídle. Každému z vás, kteří zde pracujete, přeji mít stále otevřené a laskavé 
srdce, ať se děje, co se děje. Všem uživatelům pak hodně krásných chvil na akcích Centra 
a také hodně síly a naděje do každého okamžiku života. Nezapomínejte myslet i na dobití 
svých vlastních baterek a užívat si přírody, krásných vztahů, prostě všeho dobrého a krás‑
ného, co máte kolem sebe k dispozici.

A nezapomeňte, když bude hůř, že zatím po zimě vždy přišlo jaro!

Marie Mochová, asistentka předsedy
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Mámo, táto, dejte si už tu pusu!
Na podzim roku 2024 jsme se zapojili s kampaní Mámo, táto, dejte si už tu pusu! do soutěže 
o 50 000 Kč v rámci programu ČSOB pomáhá regionům. Nejprve jsme se museli poprat 
o divokou kartu s organizací Podané ruce, z. s., která soutěžila s projektem Canisterapie léčí 
lidská srdce. Vítěz divoké karty pak postoupil do finále v soutěži o finanční podporu ČSOB. 
Boj byl nemilosrdný a velmi vyrovnaný. V tomto kole soutěže zvítězil ten projekt, který 
získal největší podporu veřejnosti v rámci hlasování. Napnuli jsme všechny síly, abychom 
náš projekt dostali mezi naše dárce, kamarády a veřejnost. S počtem 2042 hlasů jsme se 
probojovali do finále. To byla pouze část naší cesty.

Před námi stál další úkol, natočit o projektu video. Děkujeme všem zúčastněným, kteří nám 
pomohli téma ztvárnit. Video stále můžete shlédnout na sociálních sítích. Ve finále byla 
spuštěna kampaň, kde probíhala samotná veřejná sbírka. Tentokrát o finanční podporu 
bojovalo 5 organizací. Náš projekt Mámo, táto, dejte si už tu pusu! byl v rámci veřejné 
sbírky podpořen částkou 64 214 Kč, která mu zaručila 2. místo ve finále a díky tomu jsme 
získali příspěvek 40 000 Kč z matchingového fondu ČSOB pomáhá regionům. Výtěžek 
kampaně 104 214 Kč směřuje do služby Poradna pro vztahy a rodinu, která podporuje 
vztahy v rodinách a posiluje prevenci negativních dopadů konfliktů mezi rodiči na jejich 
děti. Děkujeme všem, kdo se do naší kampaně zapojili a podpořili nás.
Byla to jízda! Děkujeme.

Soňa Cvešperová, administrátor projektů
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Novinka v oddělení fundraisingu a PR
Naše oddělení fundraisingu a PR zavádí novinku. Začínáme pracovat se CRM (Customer 
Relationship Management, tedy česky řízení vztahů se zákazníky) systémem Salesforce. 
Tento moderní systém nám pomůže lépe pečovat o naše dárce, dobrovolníky, účastníky 
kurzů a aktivit i další podporovatele.

Díky Salesfore budeme mít lepší přehled o tom, s kým jsme v kontaktu, co jsme si 
psali, jaké dary jsme přijali nebo kdo se zúčastnil našich akcí. Pomůže nám to pečlivě 
plánovat a zároveň nezapomínat na drobnosti, které dělají vztahy osobními a srdečnými. 
Tento nástroj nám ušetří čas a umožní soustředit se víc na to podstatné, na službu 
lidem a budování komunity. Věříme, že i díky němu budeme moci být otevřenější, 
organizovanější a ještě vděčnější za každého, kdo je s námi na jedné lodi.

Veronika Králová, oddělení fundraisingu a PR
 
Se systémem CRM můžeme pracovat díky projektu „Posílení organizace prostřednictvím 
digitálních nástrojů”. Projekt byl realizován díky finanční podpoře Nadačního fondu 
Českého rozhlasu ze sbírky Světluška. Děkujeme.
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Zveme vás na naše akce

10. 5. 2025	 Jubileum rodin				    Maria Hilf Zlaté Hory
10.–18. 5. 2025	 Týden pro rodinu				    podle kalendáře webu
21. 5. 2025	 Benefiční koncert PRO RODINY		  Ostrava
28. 5. 2025	 Diecézní setkání seniorů			   Ostrava
29. 5. 2025	 Seznámení bez bariér			   Ostrava

10. 6. 2025	 Den otevřených dveří Střediska RODINA	 Ostrava
1. 7. 2025	 Setkání dětí a rodin				    Prašivá
4. 10. 2025	 Diecézní pouť rodin				   Opava
8. 11. 2025	 Slavnostní otevření nového domu		  Ostrava
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8. 11. 2025
Slavnostní otevření 
nového domu
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Nové sídlo našeho Centra 
roste před očima
O stavbě nových prostor pro Centrum jsme na stránkách Zpravodaje psali už několikrát. 
A tak i tentokrát přicházíme s novinkami ohledně rekonstrukce.

Ve středu 12. 2. 2025 proběhla na staveništi návštěva donátorů a zástupců spolupracujících 
organizací, která měla možnost vidět očividný pokrok v realizaci projektu. Do budovy 
zavítali zástupci ostravsko‑opavského biskupství, statutárního města Ostrava, městského 
obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, Městské nemocnice Ostrava a architekti i zaměstnanci 
našeho Centra.

Budova se mění k nepoznání a dostává moderní ráz především díky nové nástavbě 
umístěné v nároží budovy, kde vzniká skvělý prostor pro setkávání a aktivity našich 
uživatelů a klientů i jako zázemí pro zaměstnance.

V podkroví byly adaptovány stávající prostory 4. podlaží a půdní vestavbou vzniklo nové 
5. podlaží, v nichž budou umístěny kanceláře a konzultační místnosti. V nižších patrech 
druhého a třetího podlaží postupně vznikají nové klubovny, kanceláře a veškeré potřebné 
zázemí pro sociální služby. Významným krokem k bezbariérovosti bylo dokončení výtahové 
šachty, která umožní snadný přístup do všech pater budovy.

V současnosti jsou ukončeny veškeré hrubé stavební práce – bourání částí zdí a příček, 
částí stropů, krovu. Jsou vyzděny nové příčky, dokončeny úpravy krovů, provedeny nové 
podlahy. Je dokončena střecha nad celou budovou a osazena všechna nová okna. Je 
dostavěna výtahová šachta. Uvnitř objektu se intenzivně pracuje na rozvodech elektro 
a vodoinstalace, kanalizace, rozvodech topení a klimatizace. V podkroví se montují 
sádrokartonové příčky, zatímco v ostatních podlažích probíhá finální úprava omítek 
a srovnávají se podlahy.

Pokud půjde vše podle plánu, mohli bychom se do nových prostor stěhovat na podzim. 
Do té doby nás čeká ještě spousta práce – pokládka podlahových krytin, osazení dveří, 
dokončení všech rozvodů a instalace výtahu a mnoho dalšího. Zvenčí budovy bude 
provedena fasáda nárožní nástavby a podokapní římsy. Připraven bude také venkovní 
přístup včetně nové bezbariérové rampy, upraveno bude okolní prostranství a menší 
zahrada.
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Po dokončení stavebních úprav přijde na řadu vybavení interiéru. Bude nutné zajistit 
výrobu a montáž kuchyní, vestavěného nábytku, pořízení kancelářského vybavení a dalších 
potřebných prvků, které umožní provoz Centra. 

Dosavadní náklady na projekt dosáhly téměř 22 milionů korun. Průběžně doplňujeme 
informace o vývoji rekonstrukce na našich webových stránkách, kde si můžete prohlédnout 
i fotogalerii zachycující proměnu budovy. Naše nové sídlo se pomalu, ale jistě stává 
realitou a my se těšíme na jeho brzké otevření pro všechny, kteří naše služby využívají.

Jana Kotásková, projektový manažer

Projekt: „Rekonstrukce budovy pro Centrum pro rodinu a sociální péči z. s.”,
reg. č. CZ.06. 04. 02/00/22_030/0003209, jehož cílem je zajištění poskytování sociálních 
služeb dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, v druhu a kapacitě určené 
v žádosti o podporu od data ukončení realizace projektu je spolufinancován Evropskou 
unií. Výsledkem projektu budou rekonstruované vnitřní prostory budovy na ulici 
Hornopolní 2254/21 v Moravské Ostravě pro nové zázemí 
Centra pro rodinu a sociální péči z. s.

Projekt je realizován s finanční podporou statutárního města Ostravy. Prostřednictvím
investičních účelových dotací Statutárního města Ostrava na zabezpečení projektů:

•	„REKONSTRUKCE BUDOVY PRO CENTRUM PRO RODINU A SOCIÁLNÍ PÉČI z. s.”,
•	„DOSTUPNOST SLUŽEB A AKTIVIT CENTRA PRO RODINU A SOCIÁLNÍ PÉČI z. s. 

OSOBÁM SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM” 
tak můžeme zajistit potřebné spolufinancování k dotaci Integrovaného regionálního	
operačního programu IROP.
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Centrum pro rodinu a sociální péči 
bude v novém!
Na podzim 2025 se stěhujeme do nového domu.
Konkrétní termín bude upřesněn.

Jak se k nám dostanete?
Zastávka MHD: Českobratrská (4 min. pěšky) 
Zastávka MHD: Náměstí republiky (8 min. pěšky) 
Železniční stanice: Ostrava – Stodolní (10 min. pěšky) 

Kde můžete zaparkovat?

•	před budovou 2 parkovací místa na stání 15 min. 

•	v areálu Městské nemocnice Ostrava
Parkování je do 30 min. zdarma, do dvou hodin je cena stání 30 korun, za každou další 
započatou hodinu se zvýší o 30 korun. K úhradě poplatků slouží dvě automatické 
pokladny, kde se dá platit hotově nebo kartou.
ZTP, ZTP/P mají parkování ZDARMA

•	v parkovacím domě (3 min. pěšky) na ulici Nemocniční

PO–PÁ:
5:30–17:30: 5 Kč/1. hod., 2.–3. hod. 20 Kč/hod., od 4. hod. 40 Kč/hod.
17:30–5:30: 5 Kč/hod.

SO–NE:
5:30–17:30: 20 Kč/hod.
17:30–5:30: 5 Kč/hod.
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Adresa nového sídla: 
Hornopolní 2254/21, 702 00 Moravská Ostrava a Přívoz
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Středisko 
VÝZVA a RODINA
Posláním Centra pro rodinu a sociální 
péči z. s. je podporovat manželství, 
rodinu a mezilidské vztahy na základě 
křesťanských hodnot. Podpora se uskutečňuje 
prostřednictvím Středisek VÝZVA a RODINA. 

Středisko VÝZVA 
– nabízí služby pro děti a mladé lidi se 
zdravotním postižením a jejich pečující 
kontakt: vedoucí střediska 775 244 210, 
vyzva@prorodiny.cz 

OASA osobní asistence 
– pro děti a mladé lidi do 30 let se zdravotním 
postižením, jejichž situace vyžaduje pomoc 
jiné fyzické osoby, aby mohli v co největší 
míře žít tak jako jejich vrstevníci 
– rozvoj samostatnosti, soběstačnosti, 
schopností, komunikace, rozšiřování životních 
možností 
kontakt: 775 644 245, oasa@prorodiny.cz 
 
RODINNÝ PRŮVODCE odborné sociální 
poradenství 
– odborné sociální poradenství a podpora při 
řešení obtížné životní situace osobám se	
zdravotním postižením, jejich rodinám 
a osobám pečujícím

– tematická setkávání pečujících jako prostor 
pro seberozvoj a sdílení se
– podpůrné sourozenecké skupiny
– besedy a setkání pro osoby se zdravotním 
postižením

– knihovna, informační servis
kontakt: 774 244 256, 
pruvodce@prorodiny.cz 

RESPIT odlehčovací služba 
– terénní/ambulantní služba u dětí a mladých 
lidí od 1 roku do 35 let se zdravotním 
postižením 
– umožňuje pečujícím nezbytný odpočinek 
a seberealizaci 
kontakt: 774 244 259, respit@prorodiny.cz

BRÁNA sociálně aktivizační služba

– pro dospívající děti a mladé lidi ve věku 
od 12 do 35 let se zdravotním postižením
– individuální setkání a skupinové aktivity 
zaměřené na podporu osamostatňování, 
rozvoj komunikace, s nácvikem dovedností 
a osvojováním znalostí
– dobrovolnický program Dělám DOBROvolně 
v BRÁNĚ
kontakt: 774 244 082, brana@prorodiny.cz 

REHABILITAČNÍ ASISTENCE
– terénní i ambulantní cvičení pro děti 
a mladé lidi ve věku od 7 do 35 let se 
závažným tělesným postižením s cílem 
zlepšit či udržet jejich zdravotní stav a zlepšit 
jejich fyzickou kondici
kontakt: 774 785 457, rehast@prorodiny.cz 

PŮJČOVNA POMŮCEK
– kompenzační pomůcky a sportovní 
potřeby pro sport a volný čas dětí a osob se 
zdravotním postižením
kontakt: 774 232 442, 775 604 266, 
pujcovna@prorodiny.cz 
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Středisko RODINA 
– podporuje fungování rodin, poskytuje 
poradenství zaměřené na vztahy a rodinu, 
doprovází pěstounské rodiny a také realizuje 
přednáškovou a vzdělávací činnost 
kontakt: vedoucí střediska 774 724 428, 
rodina@prorodiny.cz 

PORADNA PRO VZTAHY A RODINU
– v režimu sociální služby poskytujeme 
odborné sociální poradenství lidem 
v nepříznivé sociální situaci, zejména 
v oblasti výchovy, osobních, partnerských 
a mezigeneračních vztahů
- mimo režim sociální služby nabízíme 
mediace, rodinné konzultace a poradenství 
v oblasti plánování rodičovství
kontakt: 775 244 291,
poradenstvi@prorodiny.cz

PODPORA RODINY A MANŽELSTVÍ
– podporujeme manželské páry, kterým 
je společné, že mají zájem svůj vztah 
prohlubovat a jsou ochotny věnovat práci na 
vztahu čas a úsilí
– pořádáme Manželská setkání, Manželské 
večery, Kurz efektivního rodičovství, kurz 
Cesty efektivní komunikace, podílíme se na 
organizaci Studia manželství a rodiny
kontakt: 774 724 428, rodina@prorodiny.cz

VZTAHOVÁ PŘÍPRAVA A VZDĚLÁVÁNÍ
– školám poskytujeme certifikovaný program 
školské primární prevence Škola osobního 
života
– pořádáme kurzy plánování rodičovství 
přirozenou metodou
– nabízíme přednášky s tematikou vztahů, 

manželství a rodiny
– organizujeme kurzy přípravy na manželství 
v mnoha obdobách
kontakt: 731 625 618, 
vzdelavani@prorodiny.cz

DOPROVÁZENÍ PĚSTOUNSKÝCH RODIN
– doprovázíme pěstounské rodiny 
a poskytujeme jim komplexní podporu 
směřující k zajištění bezpečného, 
láskyplného, stabilního a podnětného 
prostředí pro přijaté děti
– uzavíráme Dohody o výkonu pěstounské 
péče
– zajišťujeme vzdělávání pěstounů, odlehčení 
a odborné poradenství včetně terapeutického 
doprovázení
kontakt: 774 244 257, 
pestouni@prorodiny.cz

PASTORAČNÍ AKTIVITY
– nabízíme programy a aktivity s křesťanským 
základem, které jsou také o lidské lásce, 
manželství a v konečném důsledku o rodině, 
ovšem s přidáním pohledu víry
kontakt: 774 244 332, 
pastorace@prorodiny.cz

AKTIVITY PRO SENIORY
– nabízíme programy zaměřené na aktivní 
prožívání seniorského věku (společná setkání 
s aktivizačními, vzdělávacími a duchovními 
tématy a činnostmi), organizujeme výlety, 
duchovní obnovy a Akademii pro třetí věk
kontakt: 734 876 497, seniori@prorodiny.cz
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	― Finančním darem
Číslo účtu: 1388093104/2700
– Pravidelný dar – Staňte se součástí naší RODINY DÁRCŮ
– Jednorázový dar

	― Věcným darem
zboží nebo služby – např. tisk materiálů, občerstvení na benefiční akce ad.

	― Svou odborností
právní podpora, IT konzultace, řemeslné práce ad.

	― Svým časem
Staňte se dobrovolníkem a pomáhejte konkrétním lidem s postižením.

	― Sponzorstvím
Máte firmu a chcete se připojit k dobré věci? 

	 Nabízíme spolupráci ve formě propagace vaší firmy.

	― Naši činnost podporují
Evropská unie; Ministerstvo pro místní rozvoj; Ministerstvo práce a sociálních věcí; 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy; Ministerstvo vnitra; Ministerstvo zdravotnictví; 
Úřad práce; Biskupství ostravsko–opavské; Moravskoslezský kraj; Statutární město Ostrava; 
Statutární město Havířov; Městský obvod Hošťálkovice; Městský obvod Mariánské Hory 
a Hulváky; Městský obvod Ostrava–Jih; Městský obvod Poruba; Městský obvod Radvanice 
a Bartovice; Městský obvod Slezská Ostrava; Městský obvod Stará Bělá; Městský obvod 
Třebovice; Městský obvod Vítkovice; Město Hlučín; Město Klimkovice; Město Vratimov; Obec 
Baška; Obec Dobrá; Obec Kozlovice; Obec Nošovice; Obec Palkovice; Obec Sedliště; Obec 
Sviadnov; Obec Velká Polom; Obec Vendryně; Obec Vřesina, Zubní chirurgie, s. r. o.; ČEPS, a. s.; 
Portaflex, s. r. o.; Sungwoo Hitech, s. r. o.; dobrý-instalatér.cz s.r.o.; RAYNET s. r. o.; TULIPÁN, 
spol. s r.o.; SCADA Servis s.r.o.; Pension Borůvka; GIVT.cz s. r. o.; LOKUS CORPORATION s.r.o.; 
Jansa, Mokrý, Otevřel & partneři s.r.o.; advokátní kancelář; Neziskovky.cz; Arcibiskupství 
olomoucké; Arcibiskupství pražské; Maltézská pomoc, o. p. s.; AXEL Med, s. r. o.; SPOLU 
v MSK; Father’s coffee roastery, s. r. o.; Konvent sester; Globus Lepší svět; Nadace KB Jistota; 
3WFoundation; Nadace O2; Nadace ČEZ; NROS; Nadační fond Tesco; Nadace Jedličkova 
ústavu; Nadace Charty 77 – Konto Bariéry; Nadační fond Českého rozhlasu ze sbírky Světluška; 
Nadační fond Albert; Nadace VIA; Nadace Terezy Maxové; Nadace Dětský mozek; Výbor dobré 
vůle – Nadace Olgy Havlové a individuální dárci.

Pomáhejte
s námi těm, 
kteří to potřebují



46

Centrum pro rodinu a sociální péči z. s.
Kostelní náměstí 3172/1, 702 00 Ostrava
tel.: 734 435 135
email: cpr@prorodiny.cz

www.prorodiny.cz
facebook.com/prorodiny
instagram.com/pro_rodiny 

IČO: 48804517
Bankovní spojení: č. ú.: 1388093104/2700

Středisko RODINA
Syllabova 3039/19e, 703 86 Ostrava‑Vítkovice
tel.: 774 724 428
e‑mail: rodina@prorodiny.cz

Středisko VÝZVA
Syllabova 3039/19e, 703 86 Ostrava‑Vítkovice
tel.: 775 244 210
e‑mail: vyzva@prorodiny.cz

Oddělení fundraisingu a PR
tel.: 771 212 440
e‑mail: fapr@prorodiny.cz

Výzva Zpravodaj Centra pro rodinu a sociální péči z. s. 
Zapsán do evidence periodického tisku pod ev. č. MK ČR E 15625 
Nevyžádané příspěvky se nevracejí. 
Názor redakce se nemusí ztotožňovat s obsahem článků. 
Kontaktní adresa redakce: zpravodaj@prorodiny.cz

Sídlo organizace a kontakty
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www.prorodiny.cz

Fandíme 
rodině®


